THEOREME DE THALES ET SA RECIPROQUE

1. THEOREME DE THALES:

Si, deux droites paralléles coupent deux droites sécantes alors elles déterminent deux triangles

dont les cotés correspondants ont des longueurs proportionnelles.

Cela revient a dire que les triangles formés sont semblables (vu dans un chapitre ultérieur).

Exemple :
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Dans les deux cas, comme (ED)//(BC) et que (BE) et (CD) se coupent en A, alors d’apres le

théoreme de Thaleés :

AD AE ED
AC ~AB  BC

Application :

Calculer CB et CE.

1. RECIPROQUE DU THEOREME DE THALES :

On considere le triangle ABC. Si A, M, B d'une part et A, N, C d’autre part, sont alignés dans le méme

AM AN
ordre et si B Ac alors les droites (BC) et (MN) sont paralléles.




Exemple 1 :

Les droites (DE) et (BC) sont-elles paralleles ? 2
o
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On donne:
DA=4 cm;AC =10 cm;

AE =2cm;DE =3 cm;AB = 7 cm.

Exemple 2 :
e Les droites (AB) et (DE) sont-elles paralleles ?

D

On donne:
CD=4cm;AC=5cm;
CE=6cmetBC=7,5cm.

DANS LA PRATIQUE, EN RESUME

* Quand on veut CALCULER UNE LONGUEUR dans un TRIANGLE RECTANGLE, on utilise

* Quand on veut CALCULER UNE LONGUEUR avec une CONFIGURATION DE THALES, on utilise

* Quand on veut DEMONTRER QU’UN TRIANGLE EST RECTANGLE connaissant des LONGUEURS, on utilise

* Quand on veut DEMONTRER QUE DES DROITES SONT PARALLELES connaissant des LONGUEURS, on utilise

e Quand on veut DEMONTRER QU’UN TRIANGLE N’EST PAS RECTANGLE, on utilise

® Quand on veut DEMONTRER QUE DES DROITES NE SONT PAS PARALLELES, on utilise




